

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年7月2日  
癸卯年五月十五

星期日  
第14157期



今日4版 镇江日报社出版

## 习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校长(院)长李文堂就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真

听取了讲解，并进行了讨论。习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共

产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义

这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果。(下转4版)

## 马明龙率团在丹麦开展经贸交流活动 增进友谊深化合作共推高质量发展

本报讯(记者 胡建伟)6月29日、30日，市委书记马明龙率团在丹麦开展经贸交流活动，拜会重点企业和相关机构人士，推介镇江投资环境，进一步深化交流合作，共同推进高质量发展。

丹佛斯集团是丹麦最大的工业集团，世界工业500强，在制冷、供热、传动控制与动力系统领域处于世界领先地位。丹佛斯镇江公司专注于柱塞马达、转向器等液压驱动产品的研发、制造和销售。2020年5月，丹佛斯动力系统工作装置事业部全球研发中心落户镇江，计划将丹佛斯镇江园区建设成为世界级制造和研发“双一流”基地。今年将重点推进创新孵化战略产品项目，具体产品包括径向柱塞马达、低压电驱系统及控制器、新型液压产品等。

马明龙来到丹佛斯集团，参观研发测试中心，与碧藤梅兹柯森基金会首席执行官拉尔斯和丹佛斯集团电气化与创新事业部总裁多米尼克等高管进行座谈交流。他说，通过参观和听取介绍，丹佛斯集团给我们留下了非常深刻的印象，特别是集团秉持“共享创未来”的理念，致力成为全球最好的元器件供应商令人钦佩，相信未来会取得更好的发展，创造新的辉煌。

马明龙表示，当前镇江正按照中共二十大擘画的宏伟蓝图，完整准确全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，推进高质量发展，努力实现中国式现代化镇江图景。这次到丹麦拜会丹佛斯集团是一次友谊之旅、合作之旅，也是共同推进高质量发展之旅。中国市场潜力大、成长快，希望双方进一步增进了解，在绿色低碳发展、创新能力提升等方面加强合作，实现互利共赢。镇江将持续打造一流营商环境，全力为丹佛斯在镇发展做好服务。

拉尔斯、多米尼克等详细介绍了丹佛斯集团的经营收入、业务板块、市场应用和合作伙伴，特别是围绕“零碳目标”提供低碳发展解决方案情况，表示中国是丹佛斯的“第二家乡”市场，希望在能源循环利用、推动低碳发展等方面加强合作，努力实现1+1>2的效果，共同创造新的发展业绩。

在丹麦期间，马明龙还拜会了中国驻丹麦王国大使馆经商处代表。

市领导詹立风、殷敏、路月中，江苏省驻瑞典经贸代表处主任代表等参加活动。

## 强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

## 提升效能 整合资源 科学管理 句容经开区为基层减负再亮“新招式”

本报讯(谭莹莹 庆海)连日来，江苏句容经济开发区上下靶向发力，持续用力，采取厉行“精文减会”，规范督查检查考核，清理政务APP、党政机关公务用车工作群，整治“牌子乱象”等措施，努力让基层干部减负轻装上阵，更好地服务企业和服务群众。

提升效能，厉行“精文减会”。今年，句容经开区积极推进形式主义突出问题整治。在精简文件方面，对能通过通知、传真等文字形式解决问题的，不予发文；能单独发文的，不联合发文；半年以来，经开区层面两类文件分别印发35个、22个，发文数量同比分别下降27%、37.1%。在精简会议方面，实行相对集中开会日制度。对一般性工作部署及议事协调机构会议，原则上安排每周一或周二集中召开；能以开小会、开

短会解决问题的，尽量不开大会；能以电话、通知等形式完成工作任务，或能以书面形式征求意见建议的，原则上不召开会议；以经开区党工委或管委会名义召开的全区性会议，会期不超过半天；其他一般性工作部署会议，时间控制在1.5小时左右。截至6月份，经开区会议数量同比减少20.98%。

强化统筹，规范督查检查考核。句容经开区认真履行作风效能监督职责，提升基层治理效能，切实增强转变作风的自觉性。强化现场督查，全年开展的高铁沿线农村人居环境、文明城市建设、秸秆禁烧等“四不两直”现场督查，不干扰被督查部门的正常工作，督查次数少于去年，切实为基层减负；推行计划督查。研究制定《2023年度开发区(黄梅街道)纪工委工作要点》，(下转2版)

## 查验过程不到十分钟，制证后邮寄给车主 我市私家车新上牌增添“新便利”

本报讯(周莹 陈尚 翟进)私家车新上牌不用去车管所?真没想到，我成为这项新政策的受益第一人。近日，在开利威汽车销售有限公司买车的陈先生道。

当天上午，市车管所民警及技术人员来到这家汽车销售企业，对接刚刚实施的公安交管“放管服”新政——私家车新上牌免查验工作。恰巧，陈先生在场购置了一辆新车，并表示十分期待“走”一遍新流程。

在新车注册车辆查验区域，机动车查验人员手持检验流程卡对车辆相关信息一一查验，确认数据无误后立即上传。整个查验过程不到十分钟。随后，陈先生

在“交管12123”APP线上办理申请注册登记、线上选号等业务——车辆信息通过后“秒速”与车管所同步，交由网办中心人员审核，真正做到数据“跑路”，人不跑腿。据介绍，机动车登记证书、合格标志制证后将邮寄给车主陈先生。

此项新政是落实公安部新近推出的“公安交管服务群众服务发展10项便利措施”中的一项。在简政放权、减政便民方面，还包括实行二手车小客车转让登记“一证通办”、便利满分驾驶人网上变更、推行电子检验标志网上推送提示等措施，进一步提升镇江交管服务精细化、便利化水平。

## 镇江分展场活动开幕 第十三届江苏书展

本报讯(首伟 赵之辰)7月1日上午，以“贯彻二十大 奋进新征程”为主题的第十三届江苏书展镇江分展场活动开幕。

镇江分展场活动由市委宣传部、市新闻出版局、市文广旅局联合主办。开幕式上，南京师范大学学院院长、中国词学研究会常务理事高峰分享了《感悟苏东坡》并现场展示传统吟唱的魅力。

今年是镇江第四年举办江苏书展的分展场活动，我市不仅向市民推出了总价值10万元的购书券，各市、区的12家书店也推出了全年最大折扣的购书优惠。5天书展期间共有156场阅读分享活动等待读者支持、参与。

镇江自古就是“一座山水城，半部江南诗”。当下，作为江苏省首批书香城市示范市，镇江着力深化“书香镇江”建设，打造了“文化荣光 书香镇江”“增华阁”“文心讲堂”等多个全民阅读品牌，努力把阅读元素融入城市文脉，把阅读服务送到市民身边，让城市书香四溢。

活动主办方表示，希望市民在书香中遇见更好的自己，汲取奋进的力量，养成爱读书、读好书的习惯，在全社会掀起读书热潮，引领阅读风尚。



点燃夜经济活力 遇见城市“烟火气”

6月30日晚，由镇江新区宣传统战部、镇江国家大学科技园管理办公室主办的“夏夜哪过暑，更嗨来韩五”丁卯街道暑期美食文化节暨韩五路街区党建联盟启动仪式在永隆城市广场举行。活动还以“永远跟党走 奋进新征程”文艺演出形式庆祝中国共产党成立102周年。

马丹舟 孙维清 摄影报道

## 组织建在链上，资源聚在链上 “链上先锋”为产业强市集聚红色动能

### 强信心 优服务 聚合力 “三个争创”展风采

镇组轩 仲祥军 谭艺婷

近日，我市出台《关于深化“链上先锋”行动加强产业链党建工作的实施方案》，在盘点一年成效基础上，对“链上先锋”行动的深化与深化作出部署。

去年5月24日，为持续做好党建赋能产业发展“大文章”，市委组织部联合市工信局党委牵头实施“链上先锋”行动，充分发挥全市各级党员干部

先锋模范作用，为企业提供“量身定制”定制服务、“间歇式穿插”介入服务、“免申请”靠前服务，并建立“日常问题联络员协办、专业问题职能部门承办、疑难问题联席会议会办”的快速反应机制，切实将党的优势转化为产业链竞争优势，形成“845”(8条产业链联合党委+4大专项行动+产业链、金融链、人才链、创新链、服务链5链融合)工作模式，全力保障供应链畅

通、产业链稳定。

行动实施一年来，推动属地解决企业难题500余个，助力87%以上的项目实现达产达效“双提速”，受到企业群众广泛认可。在市机关作风效能领导小组办公室组织实施的深化“三个争创”活动中，“链上先锋”荣获2022年度市级机关“优质服务品牌”。

“真是太方便了，一点都不要我操心，他们替我考虑得妥妥的！”兴开纸制品有限公司的相关负责人李胜利在提交申请材料的3天后，顺利拿到了包装装潢印刷经营许可证。“以往办理此证至少需7个工作日，但我们通过‘一窗受理、一窗通办’，(下转2版)

## “板凳会”上话整治 人居环境再提升

### 农村人居环境提升“镇”在行动

本报讯(孙露 步婷 张凤春)农村人居环境整治是提高群众生活水平和生活品质的一项民心工程、实事工程。为进一步深入推进农村人居环境治理工作，打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌，日前，一场别具一格的“板凳会”

上话整治 人居环境再提升”协商议事活动在句容市边城镇大华村举行。

会上，政协边城镇联络委深入开展商前调研，了解农村人居环境整治现状、存在问题以及长效举措，并就乱堆乱放、河坡乱倒垃圾等突出问题深

入网格走访调研，入户收集村民对农村人居环境整治工作的意见建议。

会上，大家拿着板凳围坐在树荫下，你一言我一语，谈看法、提建议，坦诚交流，围绕协商议题畅所欲言，氛围热烈。大华村党总支书记王波向大家介绍了大华村当前人居环境整治工作的现状、问题以及规划。政协边城镇联络委主任周非非表示，改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，(下转2版)



扫描二维码看现场  
视频拍摄 首伟